

## “异动”

多年的市场厮杀经验告诉他,这是个机会

事件追溯至去年11月,在华尔街创立“萨巴资本管理公司”的温斯坦察觉到金融衍生品市场某种“异动”。那时,温斯坦并不知道“异动”由“伦敦鲸”搅起,只是多年的市场厮杀经验告诉他,这是个机会。

研究海量数据后,温斯坦判断这一“异动”有违市场走势,于是率领他管理的对冲基金团队发起“狙击”。当伊克西尔大举抛售的时候,温斯坦开始买进。

这种“对赌”现象在华尔街并不鲜见。如果对手实力相当,那么对市场走势的判断将决定成败。不过,如果发觉押错方向,激进型的交易员会选择加倍下注而非清盘认输,一旦对手资金不够或担心更大风险,可能会被吓退。

对有美国最大银行财力支撑的交易员伊克西尔来说,这种“吓唬人”的手法相对容易,在以往交易中似乎也屡试不爽。不过,他这次遇到了对高风险收益有巨大胃口的温斯坦。接下来几个月中,双方你卖我买,未定胜负。

## 捕“鲸”

温斯坦带着他的投资“秘笈”,引导群“狼”出击

截至今年1月,“狙击”并不顺利,温斯坦团队蒙受账面浮亏。

转折点发生在2月。这场赌局引起越来越多交易员关注,议论焦点也逐渐清晰:大举抛售者是单一“大卖家”,而能够承载这种规模交易的机构只能是摩根大通。

同月,温斯坦参加了同为对冲基金经理的朋友威廉·A·阿克曼组织的业内研讨会,带来他的投资“秘笈”。温斯坦上台演讲时,台下同行并未对他的欧洲债务危机等话题产生兴趣,直到他打开倒数第二张幻灯片,上面列出了他所推荐的当前“最好”投资机会:购买“投资序列-9的10年期信用违约掉期(CDS)指数”。这正是伊克西尔大举卖空的指数。

一名对冲基金经理回忆,听完温斯坦的分析,台下大约300名投资人士开始交头接耳起来,“他一走出会议厅大门,其他人(投资者)就跳了进来(购买指数)”。

接下来几个月,“伦敦鲸”依旧凭借其雄厚财力压制加入赌局的“群狼”,温斯坦旗下一个基金进入5月时仍浮亏20%。不过,态势逐渐转变。当“伦敦鲸”的名字出现在媒体上,而欧债危机的恐惧向深渊蔓延之际,价格指数开始向不利于摩根大通的方向发展。短短几周,温斯坦和其他对冲基金扭亏为盈,摩根大通的亏损则越来越大。

## 暴富

“伦敦鲸”一役后,温斯坦正在商购第五大道一处价值2400万美元的豪宅

“伦敦鲸”一役,让对冲基金界小有名气的温斯坦一下子成为华尔街名流。他最近频繁参加庆祝宴会和慈善活动,还收到不少大型活动的演讲邀请。有关他前一天活动的图片新闻会时常出现在商业网站上。

正如美国共和党总统竞选人米特·罗姆尼所追问的那样,摩根大通输了,肯定有人赢了。这个赢家,就是温斯坦以及他率领的对冲基金“狼群”。

《纽约时报》报道,温斯坦去年收入达到9000万美元,足以跻身对冲基金界富豪榜。

尚不清楚这一收入是否包括与摩根大通交易的盈利,但数额足以傲视华尔街金融界。

如今,温斯坦正在商购第五大道一处价值2400万美元的豪宅。

他率“狼群”捕杀“伦敦鲸”  
使摩根大通巨亏20亿美元

# 大赢家



对冲基金经理博阿兹·温斯坦 资料图片

美国摩根大通银行本月10日曝出20亿美元交易亏损后,媒体报道主要集中于银行失误及监管缺失,却忽略了另一个事实:在这场巨额赌局中,一方巨亏,必有另一方获得巨额收益。美国《纽约时报》经过对10多名业内人士的采访最终锁定对冲基金经理博阿兹·温斯坦。这名3年多前同样犯下近20亿交易亏损错误的计算天才,带领华尔街多家对冲基金联手对抗号称“伦敦鲸”的摩根大通交易员布鲁诺·米歇尔·伊克西尔。数月厮杀后的今天,伊克西尔面临离职命运,而温斯坦已开始谋划购置数千万美元的豪宅。



美国纽约市摩根大通银行总部 新华社/法新

## “算计”天赋

保持长期胜率  
赌场禁他入内

金融市场瞬息万变,能够捕捉细微风向,提前预判对手招数,是一名出色交易员理应具备的特质。摩根大通巨亏事件中获益的温斯坦,通过其过往经历完美阐释了这一准则。

温斯坦的“算计”天赋在学生时代已经显露。高中时期,温斯坦参加了学校一场模拟炒股大赛,经常收看财经节目的他根据报纸信息选出了一段时期内的表现最佳股票而夺冠。

温斯坦精于棋牌,爱好国际象棋的他16岁时已经获得大师称号。他擅长牌局计算,在二十一点等扑克玩法上胜率颇高。2005年,股神巴菲特的伯克希尔-哈撒韦公司赞助一项扑克牌巡回赛,当时还是德意志银行高管的温斯坦参赛夺冠,赢得跑车。再往前追溯几年,喜好赌博的温斯坦因保持长期胜率,被美国一家赌场永久禁入。

温斯坦大学期间学习过哲学,如今更偏好于行为金融学。将一身“算计”本事应用到金融市场,温斯坦就成了不少交易员眼中的“猛兽”。

一些败在他手下的交易员描述,温斯坦总能提前于他们下手,即使只有半秒的优势,他也足以利用价格差给对手致命一击。

## 教训“指路”

风格迅捷凶悍  
从不“留活口”

华尔街对冲基金界如今流传着这样的玩笑:温斯坦之所以嗅出“伦敦鲸”的失误,完全因为他自己曾经也是一头被屠宰的“鲸鱼”。

现年38岁的温斯坦早年即显露交易天赋,就职德意志银行后从事衍生品交易,11年中有10年保持盈利,最多时一年帮银行进账约4000万美元,一度被视作银行赚钱机器。27岁时,温斯坦成为德意志银行历史上最年轻的常务董事之一。

2008年,噩梦降临。温斯坦的团队在交易中为银行带来18亿美元亏损。不久,温斯坦和其他12名同事离开银行,创立对冲基金“萨巴资本管理公司”,“萨巴”在希伯来语中有“祖父的智慧”一意,温斯坦希望以此显露其犹太根源。

过去几年中,全球金融市场动荡不安,不少对冲基金只能做到勉强保本,但温斯坦却保持不断盈利,旗下基金规模从创立之初的1.4亿美元膨胀至如今的55亿美元以上。

一些熟悉温斯坦的人描述,他和伊克西尔有不少相似处,风格迅捷凶悍,时常先于对手捕捉到瞬间的价格差异制胜,且从不给对手“留活口”。

“这就像一头鲸与另一头鲸的对决,”一名对冲基金经理说。

不过,对高风险收益的极度喜好也让不少人担心温斯坦的巨亏失误将重演。

“如果你给我一份这个领域最佳表现者名单,我估计会看到他(温斯坦)的名字,”一名银行高管说,“如果你给我另一份可能爆掉的对冲基金名单,我估计也会看到他的名字。”

徐超 新华社供本报特稿

## 被大瀑布激流冲走 一中国留学生失踪

一名在加拿大尼亚加拉社区学院就读的22岁中国留学生,26日下午为图凉快走进尼亚加拉大瀑布下游水中,但很快就被强劲水流冲走。警方派出大批人手搜索至27日晚仍未寻获,恐已凶多吉少。

该名中国留学生趁周末好天气,与朋友在尼亚加拉旋涡峡谷的底部烧烤,可能由于天气炎热,该名中国留学生就走进水中凉快一下,但因水流湍急,他被水流冲走。

当时在场有好几个人试图施救,但是由于水流太急,结果无功而返。警方已经联络该名失踪的中国留学生在中国的家人,在他们的要求下,不将该名学生的身份公开。 综合

## 布莱尔接受质询 走时遭人扔鸡蛋

当地时间5月28日,英国前首相布莱尔在伦敦媒体道德听证会上作证时说,他担任首相期间与媒体巨头保持密切关系,避免对抗,原因是担心遭到媒体巨头攻击,但他称自己从未在进行新闻监管时与新闻集团董事长默多克从事任何“暗地交易”,以换取后者麾下报纸支持。

在其完成听证离庭时,一名示威者向布莱尔汽车行驶方向扔鸡蛋,被警方逮捕。据悉,当天在听证过程中,还有示威者闯入法庭,指责布莱尔为“战争犯”。 综合



一位抗议者向布莱尔乘坐的汽车扔鸡蛋,遭警方逮捕

## 因胡拉镇袭击事件 多国驱逐叙外交官

据新华社电 法国、英国、美国、加拿大、意大利等多个西方国家29日宣布驱逐部分或全部叙利亚外交官,就叙中部霍姆斯省胡拉镇袭击事件施压叙政府。同一天,联合国前秘书长安南会晤叙利亚总统巴沙尔·阿萨德,继续推动停火建议。

英国外交部说,英国“与全世界范围内的伙伴一致采取行动,向巴沙尔发出信息:行动产生后果”。

按这些西方国家的说法,驱逐叙利亚外交官是抗议胡拉镇袭击事件。袭击发生后,西方国家倾向于指认是叙利亚政府军所为,叙利亚政府予以否认。

## 美首次发现迁徙鱼 携带日本核辐射物

据澳大利亚媒体5月29日报道,美国研究人员在距离日本近1万公里外的美国西海岸发现了携带日本福岛核电站核辐射物的蓝鳍金枪鱼。这是科研人员首次发现大规模迁徙鱼群将核辐射物带到如此远的距离。

“我们都很震惊,”参与此项研究的纽约州立大学石溪分校科学家尼古拉斯·费尔表示。该研究团队在15个蓝鳍金枪鱼样本里都发现了放射性物质铯134和铯137,其含量是同类鱼去年所携带量的十倍。

报道称,虽然此次发现美国加州海岸部分金枪鱼体内放射性铯含量相比去年高很多,但是,这个含量仍然远远低于美国和日本政府规定的食品安全标准含量。 据中国日报